

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4899期

2025年11月
星期五
乙巳年九月廿五
14

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

十三届县委第200次常委会会议召开

11月11日,县委书记王代强主持召开十三届县委第200次常委会会议,县委副书记苏明捷等县委常委会组成人员参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央党外人士座谈会上的重要讲话精神,要求聚焦我县“十五五”发展规划相关问题,深入思考研究,坚持发扬民主、集思广益,广泛征求各领域党外人士意见建议,加快完善我县“十五五”发展相关规划,努力描绘好我县“十五五”发展蓝图。

会议传达学习了中央和省市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,传达了中央和市级层面典型问题情况通报,要求深入开展自查自纠,扎实推进问题整改,健全完善制度机制,持续提升整治形式主义为基层减负工作质效。

会议传达学习了省委书记刘宁在河南省促进民营经济高质量发展工作领导小组第一次全体会议、省委理论学习中心组集体学习会议、省委城市工作会议上的讲话精神,要求始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,推动我县民营经济高质量发展;加强党员干部教育培训、宣传宣讲,推动党的创新理论深入人心;准确把握“五个转变、五个更加注重”重要原则及“七个着力”重点任务,努力建设现代化人民城市。

会议传达学习了《省委办公厅 省政府办公厅关于全面落实党政机关习惯过紧日子要求的意见》,要求深化节约型机关建设,加强项目预算管理,提升预算管理效能,为全县高质量发展提供坚实保障。



会议传达了《关于各省区市党委和政府落实群众身边不正之风和腐败问题集中整治主体责任情况的通报》《关于全力以赴抓好年底前集中整治工作的提示》,要求对照全年集中整治目标任务,梳理总结、查漏补缺,再加力再攻坚。

会议听取了省委第二督查组反馈意见整改落实情况汇报,要求提高站位、紧盯任务、标本兼治、统筹协调抓整改,将整改成效转化为净化政治生态、提升治理能力、赋能各项事业高质量发展的强大动力。

会议研究了群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作,要求进一步深化认识、深化整治、深化协作配合,严格按照上级的工作要求,始终坚持严的基调,一以贯之地抓好落实,不断把集中整治引向深入,确保集中整治抓出实效、形成常态,以扎实有力的实际行动坚决贯彻落实党中央决策部署。

(刘源 文/李得胜 图)

哈密市伊吾县政协考察组莅宝学习考察

11月12日,哈密市伊吾县政协副主席朱曼·居尼斯拜克等一行9人,莅宝围绕文旅融合、政协工作进行学习考察。县委常委、副县长玉素甫·库尔班,县政协副主席李俊杰陪同考察。

考察组一行先后来到县政协机关、宝丰清凉寺汝官窑遗址、宝丰汝窑博物馆、汝匠源汝瓷、应河醋业、中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆等地参观考察。

考察组一行对我县文旅融合、政协工作等给予了高度评价,并表示要畅通交流渠道,进一步加强两地交流合作,共同推进政协工作高质量发展。

(李爽)

编辑 张跃红
校对 郭佳佩

习近平复信青年汉学家

新华社北京11月13日电 近日,国家主席习近平复信青年汉学家,勉励他们当好融通中外文明的使者。

习近平指出,得知你们喜欢中文、热爱中国文化,在促进汉学研究和文明互鉴等方面积极发挥作用,我对此表示赞赏。

习近平强调,汉学源自中国、属于世界,是全人类共同的精神财富。希望你们继续与汉学结伴、和

中国同行,加强研究阐释,向世界介绍真实、立体、全面的中国,当好融通中外文明的使者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

11月14日至16日,2025世界中文大会将在北京举行。近期,应邀参会的51个国家的61名青年汉学家给习近平主席写信,分享从事中国研究的经历和体会,表达进一步研究好中国学问、发挥文明沟通桥梁作用的愿望。

11月11日,县委书记王代强主持召开全县重点项目及重点工作第十次调度会议。

会议听取了中国宝丰碳材料制品交易中心项目(宝丰县弘盛置业高纯新材料产业园项目)、京东云仓储(宝丰县智慧仓储物流园基础设施建设项目)、宝丰县多式联运智慧物流港项目、盘活存量房项目、宝璟新能源项目、北部化工园区污水处理厂项目、启赫新能源200MW/400MWh混合储能项目进展情况汇报,分析当前工作形势,研究问题解决办法,明确下一步推进方向。

会议强调,一要提高政治站位,深刻把握“项目为王”的核心要义。要切实把思想和行动统一到县委、县政府决策部署上来,真正让“项目为王”理念入脑入心、见行见效,以“时时放心不下”的责任感和“事事紧抓不放”的执行力,把项目建设抓在手上、扛在肩上。

二要聚焦关键环节,全力推动项目建设“提速提质”。要按照“新上项目抓开工、在建项目抓进度、滞后项目抓赶超”的思路,压茬推进项目建设,做实前期工作,紧盯时间节点,坚持“要素跟着项目走”,全力破解瓶颈制约,切实解决项目建设中的“中梗阻”。

三要强化作风保障,凝聚项目攻坚“强大合力”。分包领导要践行“一线工作法”,深入项目现场协调解决征地拆迁、用地审批、资金筹措等重点难点问题;主要负责同志要靠前指挥、亲力亲为;责任单位要履职尽责,形成“上下联动、协同高效”的推进机制。

县领导马胜昔、郑华永、王森鹏、桓贵超等参加会议。(李得胜 刘源)

全县重点项目及重点工作第十次调度会议召开

让马街书会长盛不衰,让古老曲艺焕发新彩

——访省曲协副主席、省曲艺团团长袁满

“让马街书会长盛不衰,让古老曲艺焕发新彩。”谈起马街书会的传承和发展,11月11日,省曲协副主席、省曲艺团团长袁满接受采访时 表示。

11月10日,“声动中原·曲韵马街”宝丰酒杯青年歌唱暨曲艺展演活动举行。作为这项重要活动的推动者之一,袁满表示,这不仅仅是一次展演,更是对马街书会这一国家级非物质文化遗产项目的活态传承,是为2026年马街书会预热造势。

“马街书会是中国民间曲艺的‘活化石’,承载着中华民族说唱艺术的基因密码。”袁满与这片土地的缘分,可以追溯到上世纪90年代末的初次相遇。但真正让他深刻理解传统艺术生命力的,是2010年那段艰难岁月。当时,他接手仅剩14人的省曲艺团,面对困境,他开创性地将河南曲艺与话剧艺术相融合,创作出《老汤》《老街》《老家》方言剧三部曲。这些作品不仅登上国家大剧院舞台,还三获国家艺术基金资助,让中原曲艺在全国舞台上大放异彩。

作为河南省曲艺界的领军人物,袁满多年来始终致力于

曲艺艺术的传承与发展。在他看来,马街书会作为我国最大的民间曲艺盛会,其价值不仅在于延续700余年的悠久历史,更在于它展现了民间曲艺最原始、最鲜活的生命力。书会期间,来自全国各地的艺人负鼓携琴汇聚于此,60多个曲种交流融合,这里是名副其实的中国说唱艺术精神家园。

谈及马街书会的保护与传承,袁满认为,近年来,宝丰县对说唱文化实施的全方位整体性保护取得了显著成效。特别是从2024年8月起,“马街故事”“马街书场”“曲艺擂台赛”三大板块的常态化演出各呈异彩,这正是打造“永不落幕的马街书会”的创新实践。县里不仅建设了中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆等硬件设施,更重要的是构建了完整的保护体系,让马街书会从一年一度的盛会,变成了持续不断的文化体验。(下转第二版)



保护文化生态 畅享说唱文化